



- В Казани на каждую тысячу жителей приходится 776 кв. метров торговых площадей, по этому показателю среди регионов России наша столица уступает только Москве.



### Казанский завод синтетического каучука

Старейшее  
химическое  
предприятие  
Татарстана -  
Казанский завод  
синтетического  
каучука - был пущен в  
эксплуатацию 17  
ноября 1936 года и с  
первых же лет работы  
стал играть заметную  
роль в



Что  
касается **промышленного  
производства:**  
республике принадлежат  
ведущие позиции в России  
по производству ряда  
ключевых промышленных  
товаров – в Татарстане  
добывается около 9%  
**российской нефти,**  
**производится 64%**  
**стирола, более 95%**  
**газовых турбин, около**  
**40% этилена и**  
**полиэтилена.**

Каждая третья  
автомобильная шина,  
половина всех российских  
дизельных грузовых  
автомобилей и  
центробежных  
электронасосов для  
добычи нефти также  
производятся у нас.



- Ведущее место в объеме промышленного производства занимает *нефтедобыча*, которая в настоящее время стабилизировалась на уровне **30** миллионов тонн в год. Крупнейшее нефтедобывающее предприятие республики – ОАО «Татнефть» - занимает шестое место в мире.

- Многие республиканские предприятия нефтехимии такие как «Нижекамскнефтехим», «Казаньоргсинтез», «Нижекамскшина» и «Татхимфармпрепараты» уже хорошо известны на зарубежных рынках



Кроме того, Татарстан обладает развитой *машиностроительной отраслью*, в республике производятся автомобили, авиационная техника, оборудование и приборы. Например, акционерное общество КАМАЗ производит **30** тысяч грузовых автомобилей различной комплектации в год и занимает **50%** рынка большегрузных автомобилей в России. Автомобили марки КАМАЗ давно и успешно экспортируются более чем в 75 стран СНГ, Азии, Африки, Европы и Латинской Америки.



- Другое крупное предприятие - **«Казанский вертолетный завод»** - входит в рейтинг 100 крупнейших оборонных предприятий мира.
- **Казанское авиационное производственное объединение им. Горбунова** реализует серийное производство среднего магистрального гражданского самолета **ТУ-214**



- В настоящее время в республике работают 14 инновационно-технологических центров и технопарков.



- Другой крупной потенциальной точкой роста в экономике республики признан **малый бизнес**.



- На территории Татарстана действует около 600 коммерческих организаций с иностранными инвестициями.





- Еще одно важное достижение в сфере развития инновационной инфраструктуры – создание **Особой Экономической Зоны промышленно-производственного типа на территории Елабужского района.** (площадью 20 кв.км). Главная привлекательность Особой экономической зоны – значительные налоговые и таможенные льготы.

# *Почему можно и нужно оставаться в своем регионе*

*• Вот почему...*

- Осенью прошлого года в Апастовском районе республики побывал Президент Татарстана Рустам Минниханов. Он отметил, что «в Апастово произошли большие изменения, здесь делается очень многое для улучшения условий жизни селян, претворяются в жизнь все целевые программы. Строятся дороги, школы, Дома культуры, спортивные комплексы, создаются новые рабочие места. Значит, район развивается, значит, у него есть будущее».*



- Те, кто привык жить в большом городе, возможно, посчитают, что здесь слишком спокойно. На самом деле Апастовский район активно и динамично развивается. И пусть здешние земли не богаты нефтью, как на юго-востоке республики, но они богаты хлебом.